
最新关于道德方面的班会总结(优秀6篇)
围绕工作中的某一方面或某一问题进行的专门性总结，总结
某一方面的成绩、经验。总结书写有哪些要求呢？我们怎样
才能写好一篇总结呢？下面是我给大家整理的总结范文，欢
迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

关于道德方面的班会总结篇一

一、活动目的：通过本次活动，使学生懂得珍惜友谊，学会
宽容谦和的态度与人相处，学会理解他人，建立与人合作培
养善良真诚的良好品质。

二、活动准备(形式)：相声表演、情境剧(小品)表演、专题
采访、个人才艺表演、舞蹈、配乐诗朗诵、贺卡等道具。

三、活动辅助：cai课件

四、活动场地：教室

五、活动主持人：学生甲：任雨飞乙：杨逸

六、活动设计：胡玉兰(班主任)

七、活动时间：一节课(40分钟)

八、活动过程：

(一)主持人甲(男)、乙(女)宣布主题班会《架起友谊之桥》
正式开始。

主持人甲：杨逸，你知道马克思与恩格斯之间的故事吗?

主持人乙：当然知道，当马克思生活窘迫时恩格斯竭尽全力



帮助他，使马克思度过难关,而恩格斯的著作《资本论》未完
成时马克思毅然放下手里的工作全力帮助他，他两共同完成
了这部世界瞩目的巨作。

甲：是啊!马克思和恩格斯在工作和生活中建立了伟大的友谊。

乙：如果你想拥有一份友谊，那么先得学会交朋友。

甲：请欣赏相声表演《交朋友》。

(二)表演相声：交朋友

康和瑜相遇，康作自我介绍道出自己本事大，瑜不屑一顾，
康表演了武术决战，瑜立即打出一套精彩猴拳赢得观众喝彩，
康也情不自禁连声叫好，二人并不就此罢手，瑜认为康想成
为自己的朋友，必须文武双全，康很佩服瑜，想交他这个朋
友，于是二人又一番唇枪舌剑不分胜负，还是瑜先放下架子，
康真诚感动了瑜。二人交上了朋友。

甲：刚才的相声精彩吗?

乙：人与人之间只要真诚相待，就能广交天下朋友。

甲：同学朝夕相处，在学习和生活中也可以建立友情。请看
情景剧表演《球飞来了》。

(三)表演情景剧《球飞来了》

操场上，陶跳着花样键子，崐的篮球强占了场地，陶大怒，
与他争论起来，二人谁也不让出场地，倩过来劝解无效，喊
来班主任胡老师。老师和倩拿着球，若无其事在陶和崐之间
玩耍，二人马上上前与老师论理。胡老师用事实和行动循循
劝导陶和崐，使他们认识到操场是公共场地，只有遵守规则
态度谦和，遇事好好商量，多替别人想大家才能和平相处，



友好交往。

乙：今天是若诗小朋友十岁生日，瞧她多高兴呀!请欣赏《生
日蛋糕》

(四)表演情景剧：生日蛋糕

甲：多么感人的一幕，那块特殊的蛋糕带去了同学们对病人
的祝福：岁岁平安。

乙：其实，在我们的生活中感人的故事多着呢!我们来采访几
位同学，就“拥有友谊和失去友谊”来谈谈我们的感受。

甲：请大家畅谈《友谊无价》。

(五)专题采访：友谊无价

学生a：我认为友谊是架起人与人之间的桥梁，当你遇到生活
的沟沟坎坎时，朋友的手会为你搭起一座足以战胜困难、跨
越艰险的精神之桥。我和诗是好朋友，双方的母亲是同学。
在长期来往中建立了深厚的友谊，我的妈妈在汉阳房地产公
司就职，离家远，工作忙，常常早出晚归，根本顾不上我，
别说带我玩，就是一日三餐饭也难保证一个月下来，我的体
重就下降了七、八斤，父母看在眼里疼在心里，无可奈何。
多亏诗的妈妈把我接到她家，养起了我这个干女儿你们看我
又长得白胖了。我常对别人说我有两个妈妈，简直掉到蜜罐
里去了!今生今世，我不会忘记这份情意。

学生b：我认为友谊是一朵芬芳的花她美丽芬芳，让人回味无
穷。如果我们不精心保管，会很快凋谢。我在电视里看到这
样一个报道：一个叫梦天的会计师，他利用做上司朋友，千
方百计欺骗、蒙蔽，私吞巨款后潜逃。案发后，他坐了牢，
判了重刑。他的朋友受他的牵连、撤职察看，毁了大好前途。
我们在为他惋惜时，真的应该好好想想如何对待朋友。



学生c：听两位同学谈了友谊后，我不禁想起好朋友陈明。去
年这个时候，我误会了他，固执地认为他拿走了我心爱的魔
术文具盒。陈明的解释在暴怒的我面前显得那么无力，最后
他无声地走了。一个月他来到我家，跟我道别，因为爸爸的
工作关系，他们全家将迁往上海。我拉着他的手，哭着不让
他走……一个星期后，我收到他从上海寄来的邮包……其实
我的魔术文具盒早就找到了，只是没有勇气对他说，事隔一
年，忏悔过，但对陈明的思念一天也没停过。千言万语也道
不尽我对他的歉意，就让我用这曲《友谊天长地久》表达对
你的思念吧!

关于道德方面的班会总结篇二

1.知道清明节的来历以及一些习俗。

2.通过教育，让学生感知今天的幸福生活来之不易，是无数
革命先烈用生命和鲜血换来的，先烈们的精神永远值得我们
学习。

师：今天，我们在这里举行“清明节”主题班会。希望同学
们能够在班会中有所收获，也预祝你们的班会获得成功!

师：同学们，你们知道今年的4月5日是什么节日吗?

师：对，那天是我们一年一度的清明节。清明节是我们中国
人传统的纪念祖先的节日。说起清明节的来历，我们就会想
起一个人——介子推。下面，让我们来听一听介子推的故事
吧。

(1)到了清明节，最主要的一项活动就是祭祖扫墓了。这一习
俗相沿已久，据史书记载，秦汉时，墓祭已成为不可或缺的
礼俗活动。古人有描写清明扫墓的诗，唐代杜牧的名
句：“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。”这些诗句都十
分真切地反映了当时清明扫墓时的情景和氛围。



为什么要在清明扫墓呢?这大概是因为冬去春来，草木萌生。
人们想到了先人的坟茔，在祭扫时，给坟墓铲除杂草，添加
新土，供上祭品，燃香奠酒，烧些纸钱，或在树枝上挂些纸
条，举行简单的祭祀仪式，以表示对死者的怀念。

(2)清明节的习俗是丰富有趣的，除了讲究禁火。扫墓，还有
踏青。荡秋千。蹴鞠。打马球。插柳等一系列风俗体育活动。
相传这是因为清明节要寒食禁火，为了防止寒食冷餐伤身，
所以大家来参加一些体育活动，以锻炼身体。因此，这个节
日中既有祭扫新坟生别死离的悲酸泪，又有踏青游玩的欢笑
声，是一个富有特色的节日。

我主要向大家介绍一个放风筝的习俗。放风筝也是清明时节
人们所喜爱的活动。每逢清明时节，人们不仅白天放，夜间
也放。夜里在风筝下或在拉线上挂上一串串彩色的小灯笼，
象闪烁的明星，被称为“神灯”。过去，有的人把风筝放上
蓝天后，便剪断牵线，任凭清风把它们送往天涯海角，据说
这样能除病消灾，给自己带来好运。

鲜花像灿烂的火把燃烧在眼前……

五星红旗像熊熊的烈焰映红了苍穹……

面对庄严的墓碑我们心如潮涌

面对先烈的英灵我们热泪盈眶……

耳边，仿佛还震荡着激烈的枪炮声

眼前，好像还弥漫着战斗的浓浓硝烟……

永远不会忘记身先士卒，革命志士逞英豪

永远不会忘记力战顽敌，一片丹心照乾坤



一个声音高喊着勇往直前，战斗不息……

是你们使天空变得晴朗高远

是你们使大地变得瑰丽斑斓

是你们使阳光变得灿烂辉煌

是你们使春风变得和煦温暖

高亢的国歌在耳边响起鲜艳的国旗在空中飘扬

听，革命先烈鲜红的热血

师：今天，在《清明节》的主题班会中，我们同学既了解了
清明节的一些知识，又知道了一些为祖国为人民抛头颅洒热
血的英雄先烈的事迹。我们都不应该忘记，我们今天的幸福
生活来之不易，是无数革命先烈用生命和鲜血换来的，先烈
们的精神永远值得我们学习。希望你们能发扬先烈们的革命
精神，在今后的学习和生活中做一个正直无私的人，长大为
祖国做贡献。

关于道德方面的班会总结篇三

以下是小编精心收集整理的小学主题班会方案，下面小编就
和大家分享，来欣赏一下吧。

一、教育目标

(1)让学生懂得生命很重要，交通安全很重要。

(2)让每个学生做到遵守交通规则，遵守学校规则，安全每一
天。



二、流程

(1)班长宣布主题班会现在开始

(2)分析德育处下发的文件

(3)仪容仪表以及其他要求

(4)交通安全，安全过马路教育，以及安全上下楼，管制的检
查

(5)班主任总结，结束班会

三、内容

1、班长宣布主题班会现在开始

2、学生一般违纪的处理办法解读

学生严重违纪处理办法解读

3、仪容仪表要求

头发按学校要求的齐耳短发理好，在校期间必须穿校服，不
许留长指甲或图指甲油，不准佩戴任何事物，包括手链、项
链、戒指、发卡之类的饰物。

4、关于交通安全解读

行走须知

1、行人须在人行道内行走，没有人行道的要靠路边行走;

2、行人不准在车行道上追逐、猛跑，不准在车辆临近时突然
猛拐横穿;



3、不准在道路上扒车、追车，不准强行拦车或抛物击车;

4、不准在公路上玩耍、嬉闹;

5、学龄前儿童在街道或公路上行走，须有成年人带领;

乘车须知

1、不准在道路中间招呼车辆;

5、不乘坐超载车辆，不乘坐无载客许可证、运动证的车辆;

骑车须知

1、未满十二周岁的儿童不准在道路上骑自行车、三轮车;

2、拐弯前须减速慢行，向后了望，伸手示意，不准突然拐
弯;

3、不准双手离把，不准攀扶其他车辆或手中持物;

4、不准车辆并行、互相追逐或曲折竞驶;

5、要经常检查车子性能，响铃、刹车或其他部件有问题时不
能骑车，应及时修理;

6、不准撑伞骑车，不准骑车带人;

7、不准在道路上学骑车;

8、不准在车行道上停车或与机动车争道抢行;

安全上下楼教育

上下楼梯，安全第一;不要追逐，不可拥挤。



打闹玩耍，危险游戏;生命可贵，倍加珍惜。

不追不闹，不急不躁;靠右慢行，安全记牢。

班主任总结：

同学们，经过了这次的主题班会，我相信，大家都应该知道
了如何珍爱生命，远离交通事故，以及对自己的仪容仪表的
要求是怎样的，希望大家都遵守校规，遵守交规，快乐生活
每一天。

关于道德方面的班会总结篇四

班会主题：

吸烟与健康

班会时间：

20xx年5月31日

班会地点：

学院致用楼

班级：

应用化工技术专业11级1班

主持人：

团支部书记张xx、班主任xxx

班会目的：



1、通过主题班会使学生充分认识到吸烟及吸二手烟对健康的
危害。

2、通过主题班会使学生拒绝吸第一支烟，不成为新烟民。

3、通过主题班会上的学习使学生更有说服力地去劝解周围的
人不要吸烟。

4、响应我院控烟工作领导小组号召，提倡社会公德，为我院
建设文明校园、全市文明单位标兵创造有力条件。

活动准备：

提前一周班主任和学生共同利用图书馆或网络，查找有关吸
烟有害的`图文及视频资料，将所得资料进行分类、归纳并总
结成文，便于班会中进行交流。

本次主题班会组织程序为：

班主任结束语

为了制止烟草毒害青少年，社会各界应当行动起来，广泛禁
止各种形式的烟草广告、促销和赞助，采取一切有效措施为
青少年营造无烟环境。

我国吸烟人数居世界第一，烟草的供应量和消费量也居世界
第一。只有使吸烟人数递减，烟草消费才能逐步降低。减少
吸烟人数只有两个办法：一是使已经吸烟的人戒除烟草；二
是使青少年远离烟草，后者更为重要。

关心自己的健康，坚决戒烟、拒绝吸烟；关心他人的健康，
劝阻他人吸烟；关心大家的健康，共创文明无烟校园：关心
全人类的文明与健康，携手共创无烟世界。这是全社会的责
任，更是我们青少年自己的责任。青少年的未来，就是国家



和民族的未来，就是全人类的未来！

让我们大家一起宣誓“为了全人类的文明与健康，坚决戒烟、
拒吸第一支烟，不做新烟民”！

关于道德方面的班会总结篇五

学情分析：

在开学的几个月中，同学们渐渐习惯了初中生活，但上课发
言不积极，声音比较小，这是缺乏自信的表现，所以本次班
会以自信为主题。

活动目标：

通过大家一起讨论自信，并针对班级的实际情况，使同学正
确认识自信的重要性，树立自信心，迈向成功之路。

活动准备：

1、确定两名主持人。

2、制作班会课件。

3、同学们准备名人自信故事。

4、帮助学生编排“课本剧”

活动过程：

一、导入词：

敬爱的老师，亲爱的同学们：

今天的班会由我和宋淼主持。这节班会的主题是：“我自信，



我成功”

二、了解自信：

主持人：我们整天说要自信，那么什么是自信呢？

学生发言：

小结：

每个人的一生都是曲折坎坷的，特别是在追求学业和事业的
道路上，更不会是事事如意，一帆风顺的。而自信正是黑暗
中的一盏明灯，大海中的一面帆，是登山的云梯，渡水的飞
舟，它能给人通往成功的勇气和希望。在现实生活中，当你
和别人闹矛盾时，自信会让你伸出热情的双手，主动与对方
言和，当你受挫折时，自信会使你奋勇前进。

三、自信的重要性

1、主持人：同学们，让我们一起来欣赏一个心理学家所做的
实验：心理学家曾做了一个实验：将一只跳蚤放入杯中。开
始，跳蚤一下子就能从杯中跳出来。然后，心理学家在杯上
盖了透明盖，跳蚤仍然会往上跳，但是碰了几次盖后，碰疼
了，慢慢就不跳那么高了。

提出问题：跳蚤还能跳出杯子吗？为什么？

学生a：跳蚤跳不出杯子，因为它知道上面有一个盖子。

学生b：跳蚤跳不出杯子，因为跳蚤习惯了。

学生c：跳蚤跳不出杯子，因为跳蚤失去了自信了。

2、小结：生活中，许多人也是如此。失败一次后，便怀疑自



己的能力，一再降低成功的标准，成功便渐渐离你远去，甚
至形成思维定式。其实，想使跳骚恢复跳跃的高度也很简单，
敲一下杯底或加热杯底就能做到，人也如此。

四、班级中存在的问题：

1、主持人：自信如此重要，但是现实生活中的我们做的怎么
样？

2、学生发言：（缺乏自信）

3、主持人：缺乏自信表现在那些方面？

4、学生发言：

5、小结：自信是我们成功的必经之路，自信使我们不断成长。
一位科学家这样说过：“自信是成功第一秘诀。”人人都可
以成材关键在于你有没有信心，在我们的生活中，不论你干
什么，首先必须对自己充满信心，有了信心便有了成功和收
获的希望。

五、名人事例：

1、主持人：其实，有很多名人用他们的事例告诉我们自信的
重要。

2、名人故事：毛遂自荐、居里夫人、刘翔。

3、小结：这些名人故事让我们深受启发，他们之所以取得成
功正是因为有一颗自信心。毛遂正是因为自信才勇于自荐，
居里夫人正是因为自信才发明了镭，刘翔正是因为自信才创
造110米栏的纪录。

六、榜样示范：



1、主持人：其实在我们班也有些自信的同学，下面就让他们
讲讲自己的自信故事。

2、谈谈自己：朱会玲、高霄聪

3、主持人：其实，我认为在座的每一位同学都有很大的潜力，
只是因为缺乏自信心。在听了这些名人和我们身边的同学的
事例之后，我相信同学们上课一定会积极举起你们的手，洪
亮的回答老师的问题。下面请同学们起立，跟我一起
喊。：“我自信，我成功。我努力，我出色。”

七、诗歌朗诵：

1、主持人：

同学们，有信心的人，可以化渺小为伟大，化平庸为神奇。
信心可以改变恶劣的现状，使我们充满激情去笑对困难，过
关斩将，实现理想。即使在最困难的时候，仍能保持乐观奋
进的拼搏精神。可以说，人的一生取得的任何一次成功，都
是伴随着自尊自信取得的。下面有请赵雪鹤为我们朗诵一首
诗歌。

2、朗诵：赵雪鹤

八、班歌：

主持人：很感谢赵雪鹤给我们带来的诗歌。通过这节班会，
我希望同学们乘着自信的风帆远航，让我们昂首挺胸唱起我
们的班歌。

九、结束语：

我自信，我成功。请让我们相信自己，我很重要，我一定能
做到。当你们失落或气馁的时候，请以此来鼓励自己。



我很重要，我一定能做到，希望你们都能以这句话来勉励自
己，度过以后慢慢的人生。

关于道德方面的班会总结篇六

在实施感恩教育的活动中，我校以活动为载体，透过形式多
样的活动引导学生从感受最深的身边人，身边事开始，学会
感恩父母，感恩父母给我们生命，感恩父母养育了我们;学会
感恩老师，感恩老师为我们导航，感恩老师培育我们。运用
活动引领、细节渗透、文化熏陶等有效的策略，让孩子找回
感恩的心，领悟生命与成长的真谛。

一、广泛发动，用心宣传，树立学生的感恩意识

在实施感恩教育活动中，我校从思想宣传入手，教育学生要
感谢祖国、感谢社会、感谢家长、感谢老师、感谢他人。为
了做好教育工作，我们首先召开班主任会，向班主任做宣传
并提出要求。班主任是教育工作的主要力量，务必提高他们
对感恩活动的高度重视。因此，蒋校长在会上强调感恩的重
要性，要求班主任把这项活动当作德育工作的重要资料抓好
抓实。并且要求家长做好配合工作，共同教育学生，帮忙学
生树立感恩意识。我校还利用课堂主渠道的作用，个性是思
想政治课教学，教育学生学会感恩，透过国旗下演讲、主题
班会、讲故事等形式进行宣传，使学生的感恩意识逐渐增强。

二、认真组织，狠抓落实，在活动中加强感恩教育

我们认为，感恩教育重在活动，在活动中树立学生的感恩意
识。活动开展以来，我校认真组织各种形式多样的活动资料，
把感恩教育推向深入。

(一)感谢父母，帮忙父母做力所能及的家务劳动

我校开展了征文比赛、爱心家庭作业、“感恩父母主题班



会”、为爱的风气越来越浓。

(二)感谢社会，为社会做应有的贡献

社会是人的社会，人处于社会之中。而当今社会，更加关注
和重视学校的发展和学生的成长。我们从大家熟知的事情宣
传入手，教育学生要感谢社会。感谢社会要体此刻行动中，
学校组织开展了“感恩社会、从身边的事情做起”等活动，
倡导学生向环卫工人、公交司机等社会公共服务事业工作者
敬一次礼、说一句谢谢、送一瓶水、参加一项社会献爱心活
动等活动。

学校透过开展系列感恩主题教育，培养学生能牢记不忘别人
的帮忙之恩，不忘父母师长的养育教导之恩，进而在全校范
围内乃至在社会上构成德育功效上的渗透辐射。由此，学生
的思想境界开阔了，道德素质提升了，精神面貌发生了很大
的变化，学习态度更端正了，学习劲头更足了。

我们相信，透过感恩教育，这些学会感恩、经常心怀感恩之
心的萃萃学子，他们在人生道路上迈出的脚步会更加坚实!


